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1) Analise o circuito a seguir.
V 5= 10av g 2 o0 R, ¢ 200 R, 4 200
o . '
2, I
......... :: ' TR AN‘
200
Qual & a resisténcia total Ry, em Ohms, do circuito acima?
(A) 36,4
{(B) 24,8
(C) 12,6
(D) 8,4
(B) 7,2
2) Considere uma transmissdo paralela de 4 bits de dados (DO,
Di, D2 e D3) e 1 bit de paridade (P).
Assinale a opg¢io que apresenta a equagido que define a légica
para o bit de paridade P sabendo que: P=1 se for transmitido
um nimero par de bits iguais a 1; e P=0 ge for transmitido
um nGmero impar de bits iguails a 1.
(A) P = Dy.Dy .D, .D,
{(¢) P=D,®D, @D, ® D,
(D) P =Dy .0y +Dy .Dy +D,.0, + Dy .Dy + Dy . Dy
(B} P =D, .D, +D, .Dy
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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3) Em relagdo & utilizacdo de CLPs, assinale a opgdc INCORRETA.
{A) Transdutor é um dispeositivo gque converte uma condigdo

figsica de um sensor em um ginal elétxico.

{(B) Os controladores calculam og egtados das suas saidas de
acordo com ogs estados das suas entradas.

{C) Watch Dog é um circuitoc wutilizado para verificacgdo de
erros.

(D) Os canais de entrada fornecem isclagdo para gue sensores
possam sger conectados diretamente sem um circuito de
interface.

(E) Asg entradas digitails permitem que o CLP manipule grande-
zag analdgicas.

4) Og amplificadores podem operar segundo as classes A, B, AB e
C, conforme mostra a figura a seguir, segundo o contido no
livro "Telecomunicacgdes" {(Nascimento, 1992).

Jor . , =
Fornto de saturagdo
DRONY
oo S . L
=l X,
Ponttd do corts

Lonulizagiio dog pontos de operagldo estdtica de um digpositive  armplificador, pays divensas

claszes de foneiontmento,

Em relagidc 4 figura apresentada, sabe-se que o dispesitivo

amplificador &€ polarizado exatamente no ponto de corte, ou

geja, no limite entre a regido de corte e a de condugdo. Na
auséncia de sinal, o consumo de corrente é nulc, sendo, de
uma maneira geral, nic empregada em amplificadores lineares.

Sende assim, é corretc afirmar gque o amplificador acima

refere-se

(A} as classes A e AB,

(B} a4 classe ARB.

(Cy & classe B.

(D} &8s clasgses B e (.

(E} 3s classes A e B.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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5)

Prova

Analise o circuito a seguir.

"
'
]
1
1
"
'
[
1
[ 5
vy
53}

Cﬂut

O circuito acima ilustra uma tentativa de implementar um so-
mador completo (full adder). Assinale a opgdo que apresenta
o elemento que falta para gue este circuito seja realmente
um somador completo.

XOR
AND
OR
NAND
NOR

HOnw®

0 funcionamento do CLP {(Controlador Idgico Programével) &
baseado num sistema microprocessado em gue hi uma estrutura
de software que realiza continuamente ciclos de leitura,
chamados de scan. Assinale a opgdo abaixo que apresenta os
trés procesgog que constituem o scan.

{A) Limpeza da memdria de imagem para operandos n&o retenti-
vos; teste de meméria RAM; e tegte de executabilidade do
programa.

(B) Leitura dos dados através dos dispositivos via interface
de entrada; execugdo do programa de controcle armazenado
na memdria; e escrita ou atualizagdo dos dispositivos de
saida via interface de gaida.

{C) Execug8o da 16gica programada; referéncia a uma saida
qualgquer, dentro do mesmo ciclo de varredura; e consulta
a tabela.

{D) Etapa de atualizar as saidas; etapa da CPU executar uma
varredura na tabela TIS; e etapa de atualizar as saidas
externas através do enderegamento do sistema de E/S para
atualizar o estado dos disgpositivos de saida de acordo
com O programa.

(E) Execugdo da lbégica programada; uso da TIE para obter
os estados dos disposgitivog; e atuagdo em determinadas
saidas.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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8)

Prova
Profi

Em um anel de ferro de circunferéncia igual a 40 cm e uma

drea de secclo reta igual a 1 cm’ enrola-se uniformemente em
torno dele um fio formando 500 egpirag. Medigdegs feitasg com
uma beobina de prova em torno do anel indicam gque a cor-
rente no enrolamento é de 0,06 A e o fluxo no anel & de

6 x 10°° Wb. Assinale a opgdo que apresenta, respectivamen-
te, o valor da densidade de fluxc B e a intensidade de campo
H no circuito descrito acima.

(A) 1 x 10> T e 30 Ae/m
(B) 3,6 x 102 T e 45 Ae/m
(C) 6 x 167> T e 75 Ae/m
(D) 7,5 x 107 T e 95 Ae/m
(E) 9 x 107° T e 500 Ae/m

Assinale a opg8o correta em relagdo as caracteristicas dos
amplificadores.

{A) O ganho de tensdo de um amplificador depende da trans-
condutincia do transistor, do valor da impedincia de
carga e da configuracgdo utilizada em sua construgao.

(B} O ganho de corrente & uma caracteristica intrinseca dos
BJT's e dos FET's.

(C} O ganho de poténcia é o mdédulo da razdo entre o ganho de
tensdo e o ganho de corrente de um amplificador.

(D} A resposta em frequéncia de um amplificador egtd limi-
tada pela frequéncia de transigdo do dispositivo ampli-
ficador, pelo tipo de carga utilizada, pela configuragéoc
adotada e pelog ganhos de poténcia, de corrente e de
tensdo.

(E}) A distorgdo de wum amplificador & causada pela operagao
em regime de corte ou saturagdo ou, ainda, devido & 1li-
nearidade de sua curva caracteristica de transferéncia.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
ss3o : TECNICO EM ELETRONICA
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9) Em relagdo &s caracteristicas das bobinas, assinale a opgé&o
correta.

(A)

(B)

{C)

(E)

A indutincia de uma bobina depende somente de como ela é
enrclada.

A indut8ncia é inversamente proporcional ac nGmero de
egpiras em torno do niicleo, ou seja, diminui com o au-
mento do nimero de espiras.

A induténcia aumenta com a permeabilidade relativa p, do
material de gue & feito o nicleo.

A medida em que a drea A abrangida em cada espira aumen-
ta, a induténcia diminui. Como a A&rea é uma fungdo do
quadrado do didmetro da bobina, a indutlncia diminui com
o quadrado do difmetro.

A indutincia diminui a4 medida gue ¢ comprimento da bobi-

na diminui (admitindo que o nlmero de espiras permanega
constante) .

10) Analise a expressdo a seguir.

S =

A.B.C+B.C+A.C

Simplifigque a expressdo acima utilizando Algebra de Boole e
assinale a opgdc correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)
Prova
Profigsdo

.B

mwmnnn
e Pl

O o
+ 0

Amarela Concurso : CP-CAP/12
TECNICO EM ELETRONICA
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11) Analise o circuito a seguir.

Qo Q1 Q2

T a ]—T o LT o

CLE meefolIH =) Do pots -0 P DOLE -0 [

ELR CLR CLR

Congiderando Q2 o MSRB, qual é a funcdo do circuito acima?
{A) Contador cregcente de 0 a 8
(B} Contador crescente de 0 a 7
{(C) Contador crescente de 0 a 5
(D} Contador decrescente de 5 a 0
(E) Contador decrescente de 7 a 0
12) Considerando o ntmero bindrio de 8-bitsg "10110000", na nota-

¢do de complemento de 2, assinale a opgdo que apresenta cor-
retamente este nimero na base decimal.

A

e~ —— —

B
C
D
E

LN R e

-176
-80
-48
79
176

13) Assinale a opg¢io gue apresenta os componentes basicos de um
gsensor indutivo.

(&)
(B)
()
(D)

(E)

Prova

Profissdo

Bobina, nticleo de ferrc, contato e mola.

Atuador, cabegote e bloco de contatos.

Transmissor de nivel, transmissor de vazio e transmissor
de densgidade.

Bobinas, oscilador, circuito de disparo e circuito de
gaida.

Botdo, chave de fim de curso, pressostato e fotocélula.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
TECNICO EM ELETRONICA
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14) Analise o circuito a seguir.

BB,

| [
e e
— =
' s
s F] P
[ l fam
As F B ? -

Assinale a opg8o que apresenta a saida S do circuito CMOS
acima.

3
n
I
>
@
o

(D} 8= A#*B

(F) S8 = A*B

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profissdo : TECNICO EM ELETRONICA
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15} Em relacdo & teoria sobre circuitos elétricos, assinale a
opgdo INCORRETA:

(A)

(B)

(c)

Prova
Profiggio

Uma fonte de tensio ideal produz uma tensdoc constante.
Isto, entretanto, n&o quer dizer, necessariamente, dque
esta fonte tenha uma registéncia interna igual a zero.
Uma fonte de corrente quase 1deal € aquela que tem uma
regsisténecia interna pelo menos 100 vezes maior do gue a
resisténcia de carga.

Qualquer circuito apresentando uma resisténecia de carga
pode ger substituido por uma fonte de tensio ideal com
uma registéncia em gérie. A tensdo de Thevenin é igual a
tensdo na carga guando o resistor de carga &
desconectado.

Qualguer circuilto apresentando uma resisténcia de carga
pode ser gubstituido por uma fonte de corrente ideal e
por uma resisténcia em paralelo. A corrente de Norton &
igual & corrente na carga quando a resisténcia de carga
é curto-circuitada.

Pingogs de solda podem curto-circuitar componentes e,
pontog com soldas frias podem criar a situagdo de um
circuito aberto.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
TECNICO EM ELETRONICA
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16) Em

relagdo aos tipos de memdbria, analise as afirmativas

abaixo.

I - Memdbria ROM: projetada para armazenamento permanente de

IT -

ITT~

um determinado programa ou de dadoes. Apds a gravagao do
geu conteldo, este somente pode ser lido e nunca mais
alterado. Desta forma, por natureza, as memdrias ROM
ado imunes a altera¢des por ruidos elétricos e por per-
da de energia.

Memdéria RAM: desenvolvida para que a informagdo possa
ger egcrita ou lida em gualguer posigdo de memdria com
alta velocidade. Esgse tipo de memdria & volatil, ou se-
ja, ndo retém a informagdo se a fonte de alimentacgdo
for desligada.

Memdria FLASH: € uma memdria PROM que pode ser repro-
gramada depois de ser inteiramente apagada por uma fon-
te de luz ultravioleta. 0 apagamento completo do conte-
Gdo do chip necessita gque a Jjanela do chip seja exposta

a uma fonte de luz ultravioleta por aproximadamente 20
minutos.

Agsinale a opgdo correta.

HOoQ®W»

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III s&o verdadeiras.
As afirmativas I, II e III s3c verdadeiras.

17} Qual é o valor equivalente, em decimal, do nlmero 101001,
sabendo que (5, significa sistema binadrio?

{A) 16

(B) 32

(C) 40

(D) 41

(E) 43
Prova Amarela Concursgo : CP-CAP/12
Profissio : TECNICO EM ELETRONICA
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18) Observe o circuito a seguir.

C circuito acima representa um filtro

(A) passa-baixo de dols polos.
(B) passa-alto de um polo.

(C) passa-alto de quatro polos.
(D} passa-baixo de um polo.

(E} pasgsa-alto de dois polos.

19) Assinale a opgdo gue apresenta o valor equivalente, em deci-

mal, do nGmero 1FF ;5?

(A) 1550
(B) 315040
(C) 3240
(D) 51110
(E) 11515

20) Que fenbmeno 1ligado & propagag¢do eletromagnética pode ser
explicado pelo Principio de Huygens, gque diz que cada frente
de onda equivale a uma colegdo de radiadores infinitesimais,

radiando para frente de ondas esféricas?

{a) Reflexdo.
{B) Refracgio.
{C) Atenuacédo.
(D) Difragdo.
(E) Absorgdo.

Prova : Amarela Concurso
Profissioc : TECNICO EM ELETRONICA
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21)

22)

23}

Prova

Assinale a opgdo que apresenta, resgpectivamente, a poténcia
e a energia consumida por um ferro elétrico de 50 chms, em
5 h, em uma iinha de 110V.

(A) 242W e 1210kWh
(B) 550W e 275CkWh
(C) 1100W e 220kWh
(D) 1210W e 242kWh
(E) 2750W e 550kWh

Que diodo de silicio é otimizado pelo fabricante para operar

na regifo de ruptura, sendo, por isso, também conhecido como
diodo de ruptura?

Dicdo de retaguarda (back dicde).
Diodo Schottky.

Dicdo Zener.

Dicdo Varactor.

Dicdo tanel.

(
(
(
(
(

Mo N w

Um transformador tem seu enrolamento primdrio ligado a uma
fonte de 110 Vac. No enrolamento secundario, mede-se uma
tens3o de 1llVac. Sabendo-ze gue o nimero de espiras do enro-
lamento primario & 200, assinale a opgdo gue apresenta o ni-
mero de espiras que devem ser acrescentadas ao enrolamento
gsecundario para gque a tensdo medida no mesmc passe a sger
33 Vac.

(n) 290
(B} 33
(C) 490
(D)} 60
(EY 200
Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM ELETRONICA
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24) Analise as afirmativas abaixo em relacdo as chaves e conta-

toes.

T -

As chaves fim de curso sdo disposgitivos auxiliares de
comando e de acilonamento que atuam em um circuito com
fungdo bastante diversificada, come comandoe de contato-
res e comando de circuitos de sinalizagdo para indicar
a posigdo de um determinado elementoc mével.

II - No contato normalmente fechado (NF) sua posigdoc origi-

II1-

nal & fechada, ou seja, permanece fechado até que seja
aplicada uma forga externa. Também & frequentemente de-
nominado, na maioria das aplicagbes industriais, con-
tato NC (do inglés normally closed).

Contatos de alta capacidade de corrente de comutagdo
sdo chamados de contatos de carga, de forga ou princi-
pais. 830 destinados & aplicagdo em ramais de motores
ou de carga, em gue existem altas intensidades de cor-
rente elétrica. '

Agsinale a opgdo correta.

R

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
As afirmativas I, II e III sdoc verdadeiras.

25) BAnalise o circuito a seguir.

3"%%"
200kQ
V1 s——AAA—
50k02 et O
V2 e AN e
10x0

Qual é a tensdo de saida Vo para o circuito acima, sabendo

que

{A)
(B)
(c)
(D)
(E)

Prova

V1i=50mV e V2=10mV?

Vo = +1,040V
Vo = +#400mV

Vo = 0V
Vo = -400mV
Vo = -1,040V
Amarela Concursc : CP-CAP/12

Profiss3o : TECNICO EM ELETRONICA
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26) Os sensores de proximidade, que podem ser digitais ou
analdégicos, verificam a presenga de objetos guando hé
aproximacdo da face do sensor. Assinale a opgdo gue NAO
apresenta um tipo de sensor de proximidade.

(A) Indutivo.

(B} Reativo.

(C} Ultrassbnico.
(D) Optico.

(E) Capacitivo.

27} Embora existam tamanhos e complexidades diferentesg, todos os
sigtemas de controle podem ser divididos em trés partes com
funcdes bem definidas. Assinale a opgdo abaixo em que essas
trés partes sdo apresentadas.

(A} Sensores, controladoreg e atuadores.
(B) Fonte de alimentagdo, CPU e memdbria.
(C¢y valvulas, motores e bombas.

{D) Teclado, mouse e monitor.

(E} Alarmes, receitas e relatdrios.

28) Em relag80 aos sensores de proximidade &pticos, & INCORRETO
afirmar que:

(A) s80 utilizados para detectar objetos a longas distén-
cias.

(B) 880 utilizados para detectar objetos no véacuo.

(C) detectam qualquer tipo de material.

(D) os LEDsg infravermelhos geram menos luz e mais calor do
que ocutros tipos de LEDs.

(E) podem utilizar fototransistor ou fotodicdo para a
detecgdo do feixe de luz emitido pelo transmissor.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profigsdo : TECNICO EM ELETRONICA
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29) Analise o circuito a seguir.

Ve -
2Vp
o §
21
_ G
ch . Dg D5
M
AL
Ve

Agssinale a opg¢do que apresenta a fungdo do circuito acima em
relacdo a gailda V..

Retificador em ponte.
Retificador de meia-onda.
Retificador de onda completa.
Duplicador de tensdo.
Triplicador de tensdo.

HUQwWY

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profissio : TECNICO EM ELETRONICA
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30)

Prova

Observe o diagrama de blocos de um transmissor SSB por
filtragem.

D 2% @ Antena

B Filteo de ; i i ift
1 Amplificador Modulador | ; Misturador Filiro Amplificador]
eﬂﬁj_&% de audio }.y‘b@aﬂceadﬂ i £ﬂ§§| ™ decanal | 7| dacanal [7¥|  lnear »
@——Tet Bl éﬁ
Oscitador Oscilador
de
nortador de cana

"Justamente pela necessidade do usco de filtros especiais pa-
ra a eliminag8c da faixa lateral indesejada, torna-se impe-
rativo o emprego desgte estdgio. Acontece gue os filtros de
faixa lateral 8o fabricados em algumas poucas frequéncias,
e a necessidade da obtencdo de indmeros canais de RF cbriga
a se dispor de um estigio deste para obté-los". (Nascimento,
1992)

O texto acima sgse refere a que estédgio do transmissor SSB por
filtragem?

(A} Filtro de canal.
(B} Osgcilador de canal.
C) Misturador de canal.
} Filtro de faixa lateral.
E} Modulador balanceado.

Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profigs3o : TECNICO EM ELETRONICA
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31) Analise o mapa Veitch-Karnaugh a seguir.

B B
11140

-

0
ol

GJ <

Marque a opgdo gue apresenta a expressidoc simplificada repre-
sentada no mapa acima.

o |

(A) S = C+A+
(B) S =C+A.B
(C) S=C.A.B
(D) S =A.C
(E) s =¢C
32) Observe o circuito a seguir.

12v

1k

200k ._._I i_... Vo
lﬁpF
vie——i| {:

10uF

A%

Qual serid a tensdo Vee do transistor do circuito acima,
Considerando [=1007?

) Vee = 1,2V

) Vee = 6,35V
(C) Vee = 10,87V

) Veoe = 13,13V
(B} Vece = 17,65V

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
ProfissSo : TECNICO EM ELETRONICA
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33} Quais s3o as duas caracteristicas gue um receptor de radioc
super-heterddino deve apresentar?

(A} Seletividade e egtabilidade.
(B} Estabilidade e confiabilidade.
(C} Confiabilidade e seletividade.
(D} Confiabilidade e gensibilidade.
(B} Seletividade e sensibilidade.

34) Qual das opgdes abaixo apresenta o valor da poténcia
elétrica total consumida por um ferro elétrico de 4,5 A, um
ventilador de 0,9 A e um motor de geladeira de 2,4 A, todos
ligados em paralelo a uma fonte de alimentagdo de 120 Vdc?

90 W
2490
450
625
936

HOQw®
= ===

35) Observe a figura a seguir.

+ 100 mA

T

0 1RO? e 8°

- 100 mA

T

Assinale a opgio que apresenta o valor da corrente instanta-
nea quando 6 = 30° e 6 = 270°, respectivamente.

() 30 mA e -270 mA
(B) 50 mA & -100 mA
(C) 50 mA e -30 mA
(D) 80 mA e -270 mA
(E) 100 mA e 30 mA
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissio : THECNICO EM ELETRONICA
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36) (eonsiderandeo o contido no livro "Eletricidade Basica"
(GUSSOW, 1997), em relacdo & teoria sobre circuitos elétri-

cos,

T —

ITI-

IV -

analise as afirmativas abaixo.

Um ramo aberto (para um circuito de ramos paralelos)
faz com que a corrente que passa por adgquele ramoc seja
nula. Contudo, os ocutros ramos continuam apresentando
um valor de corrente.

A resisténcia equivalente Rp; de ramos paralelos & menor
do que a menor resigténcia dos ramos, uma vez gue todos
o8 ramos reunidos devem retirar mais corrente da fonte
do que qualguer ramo isolado.

Quando dois resgistores estio 1ligados em paralelo, a
tens3o através de cada um dos resistores é a mesma.

Um curto circulto possui resisténcia excessiva, resul-
tando numa corrente nula.

Assinale a opgdo correta.

EEREE

Prova
Profissao

Apenas ag afirmativas I e IV sdo verdadeiras.
Apenas asg afirmativas I, IT e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, IIT e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e IV s8o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e IV s3oc verdadeiras.

Amarela Concurso : CP-CAPR/12
TECNICO EM ELETRONICA
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37) Observe o circuito a seguir.

16K
[
I
1
e
A o
L 2K b
Cc o/ e =t
L= & =

Considerando que as portas 1ldégicas do circuito conversor D/A
da figura acima pertencem a4 familia TTL {(nivel légico 0 = 0
V e nivel 1dgico 1 = 5 V), assinale a opgaoc gque apresenta o
valor da tensido analdgica Vs guando as entradas forem: A =

1, B=0, C=1eD= 0,

+15 V
+10 V
-1,6 V
-10 V
-15 V

REQEZ

(
(
(
(
(

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profigs3o : TECNICO EM ELETRONICA
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38) Analise o circuito a seguir, considerando componentes ide-
ais.

Em relacdo ao circuito acima, € corxreto afirmar que o LED

(A) acenderd somente quando Vi =z 7,5V.
(B) acendera somente quando Vi = 15V.
(C) acenderd sgomente guando Vi 2 1,5V.
(D) apagarid somente quando Vi = 7,5V.
(E) apagard somente quando Vi = 15V.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM ELETRONICA
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39) Obgerve o circuito a seguir.

Asginale a opcdo que apresenta o valor da resisténcia equi-
valente R&, entre osg pontos a e d, do circuito acima.

(A) 3,67
(B} 4,25 £
(C) 12,1 Q
(D) 36,7 Q
(E) 120 Q
40) Considerando a natureza da eletricidade, analise as afirma-

tivas abaixo.

IT -
ITT-

Iv -

Aggi

(a)
(B)
(c)
(D)
(E)

Prova
Profissao

A quantidade de carga elétrica de um corpo &€ expressa
em Coulomb.

O movimento de cargas produz uma corrente.

Certos cristais geram uma tensdo gquando vibram mecani-
camente. Este fendmenc & conhecido como efeito Joule.
Uma carga +Q significa que o corpo contém uma carga de

18 . - -
6,25 x 107 mais prdtons do que elétrons.
0 nivel de energia de um elétron &€ proporcional ao ni-
mero de prdétons existentes no nficleo.

nale a opgdo correta.

Apenas ag afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e V s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, IV e V sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II1 e IV s8oc verdadeiras.

Amarela Concursc : CP-CAP/12
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41)

Analise o circuito combinacional a seguir.

[ — ) >
5. o) o

De acordo com o circuito acima, assinale a opgdo que apre-
senta corretamente a expressio da saida S.

o

.B
.B

HUunw®
mwmwnn
oo

+ o+ +

@.
o W W

42) Existe um circuito essencial para um receptor super-heterd-
dino responsgivel pela recuperagdo do sinal modulante origi-
nal presente no estédgic de FI. No caso de receptores AM, com
portadora, este mesmo tipo de circuito & composto, geral-
mente, por um diodo retificador de alta frequéncia, seguido
por um filtro passa-baixa e, no caso de receptores para SSB,
DSB/SC ou CW, utiliza-se um detetor de produto, ou seja,
um circuito multiplicador composto por diodos dispostos
em anel ou ponte. De acordo com as informagdes apresentadas,
que circuito & esse?

(4) Conversor.
{B) Demodulador.
{C) Misturador.
(D) Oscilador.
{B) Amplificador de RF.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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43) 0Os sinais gque chegam até a antena receptora nio possuem
intensidade constante. Isso ocorre por que a poténcia de
transmigsdoc nem sempre €& a mesma para todos os sinais
emitidosg; a distlncia gue separa o transmissor do receptor
varia conforme a localizagdo dos mesmos, principalmente nos
equipamentos mdvelis ou portédteis, alterando a atenuagdo
final e, além disso, o meio de propagagido oferece uma
atenuagdo  varidvel para o sinal transmitido devido a
mudangas das condigdes atmosféricas ou a interposigdo de
obstadculos no percurso entre as antenas. A fim de contornar
esses inconvenientes, os receptores de radio possuem
recursosg para manter constante o nivel do sinal demodulado.
Que recurso é utilizado nos receptores de FM para manter
congtante o nivel do sinal demodulado?

Estagios limitadores.

Controles automdticos de ganho.
Amplificadores de RF.
Amplificadores de FI.
Misturadores.

58888

44) Analise o circuito a seguir.

Vs:t Mee

el WO

22x0

Considerando os valores de gqueda de tensdo nos diocdos de
silicio e de germénio, qual & o valor da saida Vo para o
circuito acima?

{A) Vo = 3,95V
(B Vo = 4V
(C) Vo = 8V
(D} Vo = 8,3V
(B) Vo = 8,7V

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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45) Asginale a opgdo abaixo que apresenta o resultado da soma
entre os nimeros 11001, e 1011, .
(A) 0111,
(B) 1011y,
(C) 10011y
(D) 100001 (3
(E) 1001004

46) "Em frequéncias elevadas, a resisténcia de um condutor &
maior do que em baixas frequéncias. Num condutor cilindrico,
as correntes de alta frequéncia circulam apenas pela
superficie do mesmo, comc se o condutor fosse tubular®
(Nascimento, 1992). A descrigdo acima, refere-se a um fend-
meno que causa a reducdo do fator de gualidade dos indutores
de radiofrequéncia {verifica-se, ainda, que a forma de se
reduzir o efeito deste fendmeno & o espagamento entre as
espiras). Tal descrigdo refere-se ac efeito
{A) pelicular.
{B) coanda.
{C) halo.
(D) de saturacdo do nlcleo.
(E) de chogue de Audio.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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47) BAnalise a tabela verdade a seguir.

P ielolo|lo|jo|r
Rk || ok oo |
o | € |t | O] ot [ €0 | o | €] ()
Ll DR Fo N o B TR S o B 07

Qual é a equacgdo sgimplificada da saida S8 de acordo com o8
valorgs das entradas A, B e C constantes na tabela verdade
acima?

Obg: X = don't care

() S =B.C+B.C+A.B

(B) § = A.B.C+B.C

(C) 8 =B.C+B.C+A.B

(D) s =B.C +A.B

(E} S = B.C+ A.B.C

48) Assinale a opg8o gue descreve corretamente um contato selo.

{A) Programa composto de vArios degraus executados da es-
querda para a direita e de cima para baixo (exceto guan-
do houver instrucdes de desvio), uma ldégica apds a ou-
tra, e repetido ciclicamente.

(B) Elemento utilizado para armazenamento temporario de da-
dos {bits). Seu efeito & comparével com o dos contatores
auxiliares.

(C) Digpositivo usado para detecgdo de borda.

(D) Contato aberto usado em paralelo com uma chave momenta-
nea, utilizado em aplicagdes em que & necessdrio manter
uma saida energizada, mesmo quando a entrada for desli-
gada.

(E) Comutadoxr elétrico que pode gexr operado magnética ou
eletromagneticamente. Os eletromagnéticos s&o os mais
comuns, especialmente nas aplicagbes que regquerem © con-
trole de um circuito elétrico.

Prova Amarela Concursoc : CP-CAP/12
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49)

Prova
Profi

A Corveta Jilio de Noronha se encontra navegando no litoral
do Estado do Egpirito Santo, juntamente com a Corveta Barro-
so. O oficial gque mancbra a Corveta JGlio de Noronha avista
a Corveta Barroso navegando na linha do horizonte. O Coman-
dante da Corveta Jdlioc de Noronha degeja entrar em contato
com a Corveta Barroso pelo radio VHF do navio. Ao efetuar
uma chamada via radio, o Comandante percebe que o sinal egté
fraco, sofrendo forte interferéncia. Egte chama o 0Oficial
Encarregado pelas Comunicagdes do navio e explica a situ-
agdo, dizendo que deseja entrar em contato com a Corveta
Barroso. O Encarregadc de comunicagdes comega a estudar a
posgivel razdo do preblema. Apds varias alternativas, resol-
ve verificar o posicionamento da antena de VHF e resoclve
reinstald-la em um ponto mais alto, no mastro do navio. Apds
a instalac8o, realiza um teste de fonia com a Corveta Barro-~
so e constata que a comunicagdo melhorou gengivelmente. Dai
pode-ge concluir gque o motivo mais plausivel para a melhora
das comunicacgdes fol a instalagdo da antena em um ponto

(A) onde ocorria menor interferéncia eletromagnética, ja que
em um ponto maig alto do mastro do navio a quantidade de
ferrc & menor.

(B) mais alto do que o local anterior, posto que o alcance
das condas em VHF & afetado pela altura das antenas de
radio.

(C) do navio mais alto do gue o anteriocr, o que diminui a
interferéncia da adgua do mar e da salinidade, o que, sa-
bidamente, afeta as condic¢Bes de manutengdo e vida Gtil
da antena.

(D) que sofre menor interferéncia atmosférica, fator rele-
vante para a eficiente transmiss8o e recepgdo de sinais
de radio em VHF.

(E) distante a pelo menos um comprimento de onda em relagao
ac transmissor, o gue propiciou reduzir a interferéncia
gobre a antena.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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50)

Seqgundo Gussow (1997), no livro "Eletricidade Bé&sica",
"gquando um voltimetro é conectado a um circuito ele absorve
uma corrente. Esta corrente produz uma gqueda de tensdo na
registéncia de sua bobina que & subtraida da tensdo que esta
gendo medida. Esta reducdo na tensdo medida & chamada efeito
de carga."

Neste contexto, procura-se calcular o valor de K, que é
definido como a razdc entre a tensdo medida (quando o volti-
mefro estd conectade ao circuito) e a tensdo verdadeira (ou
geja, a tensdo sem o ugo do voltimetro). No final das con-
tasg, o resultado obtido apresentard uma caracteristica im-
portante do voltimetro, de modo que o usudrio possa ter o
real dimensionamentc da defasagem entre a leitura do volti-
metro e o valor verdadeiro da tens@o sobre os terminais do
circuito analisado. A este valor de K, déd-se o nome de

{A) eficiénecia do voltimetro.
(B) eficacia do voltimetro.
(C} confianga do voltimetro.
(D) exatiddo do voltimetro.
(E} acuricia do wvoltimetro.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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